
( สำเนา ) 
บันทึกรายงานการประชุม 
สภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ 

การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 1/2568   
วันที ่ 28  กุมภาพันธ์  25๖8  เวลา  10.00  น. 

 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ 
……………………………………………………… 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายปรีชา             เหล่าดี รองประธานสภาฯ ปรีชา           เหล่าดี  

2. นายแดง               จันทอง สมาชิกสภาเทศบาล แดง             จันทอง  

3. นายจรัสพงษ์          ม่วงอ่อน สมาชิกสภาเทศบาล จรัสพงษ์        ม่วงอ่อน  

4. นายเส็ง                คำเสียง สมาชิกสภาเทศบาล เส็ง               คำเสียง  

5. นางสาวรัชนี          แหวนวงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล รัชนี            แหวนวงษ ์  

6. นางสาวสิริเรียม      อสิพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล สิริเรียม         อสิพงษ์  

7. นายประวิทย์         จันทะวงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล ประวิทย์        จันทะวงษ์  

8. นายวิทยา             ไชยปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล วิทยา            ไชยปัญญา  

9. นางไสว                บุญหอม สมาชิกสภาเทศบาล ไสว              บุญหอม  

10. นางสุภาพร           เรียงทอง สมาชิกสภาเทศบาล สุภาพร          เรียงทอง  

ผู้ไม่มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเทพธนกุล         จันทรสาร สมาชิกสภาเทศบาล เทพธนกุล      จันทรสาร ลา 
2 นางสิน                  แหวนวงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล สิน               แหวนวงษ์ ลา 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

1. นายชิษณุพงศ์   รตนะกมลเศรษฐ์ นายกเทศมนตรี  ชิษณุพงศ์   รตนะกมลเศรษฐ์  
2. นายไพ           บุญช่วย รองนายกเทศมนตรี ไพ             บุญช่วย  

3. นายวิจิตร        แหวนวงษ ์ รองนายกเทศมนตรี วิจิตร          แหวนวงษ์  

4. นายประเสริฐ    แหวนวงษ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี ประเสริฐ      แหวนวงษ ์  

5. ร.ต.อ.อภิชาติ        จิวขุนทด ที่ปรึกษานายกเททศมนตรี อภิชาติ        จวิขุนทด  

         

/ลำดับที่. . . 
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ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

6. นางสาวธนิดา       วังขันธ์  ปลัดเทศบาล ธนิดา          วังขันธ ์  

7. นางวิไลวรรณ       พาสดา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล วิไลวรรณ     พาสดา  

8. นายเกษม            บุญออน หัวหน้าฝ่ายปกครอง เกษม          บุญออน  

9. นางอรพันธ์          ศรีระษา หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ  อรพันธ์        ศรีระษา  

10. นางสาวอุษณีย์      ศรีลาชัย นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชก.  อุษณีย์         ศรีลาชัย  

11. นางสาวเกษร       วงศ์เศษ นิติกรชำนาญการ เกษร           วงศ์เศษ  

12. นางสาวพิไลลักษณ์  สุโพธิ์ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ พิไลลักษณ์     สุโพธิ์  

13 นางดวงพร          เทียมจิตร นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ ดวงพร          เทียมจิตร  

14. นายชินวัตร์          แหวนวงษ์ ผช.นักวิเคราะห์นโยบายฯ ชินวัตร์          แหวนวงษ ์  

15. นางนุชจิรา          สงสัย ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล นุชจิรา          สงสัย  

16. นางสาวมาลินี       แสงมาศ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ มาลินี           แสงมาศ  

               เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้ว  เลขาฯ ได้เชิญสมาชิกทุกท่านเข้าห้องประชุมและแจ้งให้สมาชิกทุกท่าน
ลงลายมือชื่อในสมุดบันทึกรายงานการประชุม และเชิญประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ไหว้พระสวดมนต์แบบย่อ 
เสร็จแล้วกล่าวเปิดประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

ประธาน ฯ เรียนท่านนายกเทศมนตรี  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ท่านปลัดเทศบาล   เจ้าหน้าที่
เทศบาลทุกๆท่าน ที่ได้ให้เกียรติมาเข้าร่วมการประชุมสภา ในวันนี้เป็นการประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่  1  ของปี พ.ศ. 25๖8    ต่อไปผมขอดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระเลยนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง   ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ     

นายปรีชา  เหล่าดี  รองประธานฯ ทำหน้าที่ประธานฯ  วันนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลลา  2 ท่าน คือ ท่าน สท.        
เทพธนกุล   จันทรสาร  และท่าน สท.สิน  แหวนวงษ์  ครับ  ท่านใดมีเรื่องจะแจ้งให้
ที่ประชุมทราบไหมครับ  ถ้าไม่มีผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒  ต่อไปนะครับ 

มติที่ประชุม   รับทราบ 

ประธานสภา ฯ    ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒  ครับ 

ระเบียบวาระท่ี   2            เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  ( 18 ธันวาคม  2567 ) 

ประธานสภา ฯ ตามที่เจ้าหน้าที่ได้ส่งหนังสือเชิญประชุม  ไม่น้อยกว่า  3  วัน   ทุกท่านได้ศึกษามา
พอสมควรแล้วอยากให้ตรวจสอบดูอีกครั้งหนึ่ง  ให้เวลา  5 นาทีครับ  ว่ามีตรงไหน
ขาดตกบกพร่อง  หรือจะแก้ไขตรงไหนบ้าง  ถ้าไม่มีผมจะขอมติรับรองรายงานการ
ประชุมครั้งที่แล้ว  เมื่อวันที่  18  ธันวาคม  2567  สมาชิกท่านใดเห็นควรรับรอง
ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

                                                                                                                   /มติที่ประชุม. . . 
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มติที่ประชุม           เอกฉันท์  เป็นอันว่า  สภามีมติรับรองรายงานการประชุม  เมื่อวันที่  18             
                                       ธันวาคม  2567        

ประธานสภา ฯ ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๓ ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง  การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี  พ.ศ. 2568 และวันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญ  สมัยแรกของปี พ.ศ. 2569 

ประธานสภา ฯ ขอเชิญเลขานุการสภา คุณวิไลวรรณ   พาสดา   ครับ 
นางวิไลวรรณ พาสดา เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านผู้บริหารทุกท่าน  ท่านสมาชิกผู้ทรง

เกียรติ  เจ้าหน้าที่เทศบาลทุกๆ ท่าน สำหรับระเบียบวาระนี้ เป็นการกำหนดสมัย
ประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.2568  และกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยแรก ของปีพ.ศ.
2569  วันนี้เราเริ่มประชุมสมัยแรกของปี พ.ศ.2568  จะต้องกำหนดอีก 3 สมัย 
ในปีนี้นะคะ  แล้วค่อยกำหนดสมัยแรก 2569 จะอธิบายให้ฟังว่า สมัยที่ 2 เราเริ่ม
เดือนมิถุนายน สมัยที่ 3  เราเริ่มเดือนสิงหาคม  เพราะว่าเดือนสิงหาคมจะเกี่ยวกับ
เรื่องของบประมาณ ผู้บริหารจะต้องเสนองบประมาณให้ทันภายในวันที  15  
สิงหาคม ของทุกปี  ซึ่งสมัยที่ 3 ต้องล็อกไว้อยู่แล้ว และสมัยที่ 4 เดือนธันวาคม  
สมัยแรกของปี 2569  เริ่มเดือนกุมภาพันธ์  แต่ท่านสมาชิกสภาก็สามารถแก้ไข
เปลี่ยนแปลงได้เพราะว่าไม่ได้ล็อกด้วยกฎหมาย  จึงนำเรียนมาเพ่ือสภาทราบค่ะ    

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวิไลวรรณ  พาสดา  ครับ ที่ช่วยแนะนำข้อกฎหมาย มีท่านใดเห็นด้วย
กับการกำหนดสมัยประชุมสภาดังกล่าว หรือว่ามีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน ขอ
เชิญนะครับ ถ้าไม่มีผมจะกำหนดเลยนะครับ ในการกำหนดสมัยประชุมสภา 1 ปี จะ
มีการประชุม 4 ครั้ง คือ 

 - สมัยที่  1  เดือนกุมภาพันธ์   เริ่ม 1  กุมภาพันธ์    มีกำหนด  30 วัน  
 - สมัยที่  2  เดือนมิถุนายน     เริ่ม 1  มิถุนายน      มีกำหนด  30 วัน  
             - สมัยที่  3  เดือนสิงหาคม     เริ่ม 1  สิงหาคม      มีกำหนด  30 วัน  
 - สมัยที่  4   เดือนธันวาคม     เริ่ม 1  ธันวาคม      มีกำหนด  30 วัน 
           และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป เริ่ม 1 กุมภาพันธ์  มีกำหนด 30 

วัน  ใครเห็นสมควรหรือจะแก้ไขอย่างไร  ถ้าไม่มีผมจะขอมตินะครับ  สมาชิกท่านใด
เห็นด้วยขอให้ยกมือขึ้นครับ   

มติที่ประชุม เอกฉันท์  เป็นอันว่าสภามีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ.2568  
และวันประชุมสภา สมัยแรกของปี พ.ศ.2569  ดังนี้  

 สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี ๒  เริ่มวันที่  ๑ มิถุนายน  มีกำหนด ๓๐ วัน 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี ๓  เริ่มวันที่  ๑ สิงหาคม   มีกำหนด ๓๐ วัน 

    สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี ๔  เริ่มวันที่  1 ธันวาคม   มีกำหนด ๓๐ วัน  
    สมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปี พ.ศ. 2569  เริ่ม  1  กุมภาพันธ์  2569   
    มีกำหนด  30  วัน  
             /ประธานสภา ฯ. . . 
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ประธานสภา ฯ   ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 ครับ  

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง อ่ืนๆ  

ประธานสภา ฯ  มีใครจะอภิปรายไหมครับ  ขอเชิญท่าน สท. แดง  จันทอง ครับ 
นายแดง   จันทอง  สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภา  ท่านผู้บริหารทุกท่าน  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ท่าน 

เจ้าหน้าที่เทศบาลทุกๆ ท่าน  ผมมีเรื่องด่วนที่จะแจ้งครับ บ้านโคกเจริญ ถนนไป
โรงเรียนบ้านเหล็ก มีต้นยูคาบังถนน ทำให้เวลาสัญจรไปมาไม่สะดวก อันตรายมากๆ
ครับ เวลากลางคืนต้องระวังอย่างมาก เราจะทำยังไงดีครับ ถ้าเกิดอันตรายกับ
ประชาชนจะแก้ไขยังไงครับ  จึงนำเรียนมาเพ่ือทราบครับ   

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่าน ส.ท.แดง  จันทอง ครับ มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ขอเชิญท่าน  
สท.เส็ง  คำเสียง  ครับ 

นายเส็ง  คำเสียง สมาชิกสภาฯ  เรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหารทุกท่าน  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ท่าน 
เจ้าหน้าที่เทศบาลทุกๆ ท่าน ผมได้แจ้งว่าบ่อพักชุมชนบ่อน้ำทิพย์ ซอย 7 บริเวณ
บ้านช่างทองดี ก็ไม่ทำอะไรให้เลย  หน้าร้านปรางค์กู่การยางบ่อพักผุหมดแล้วครับ  

ประธานสภา ฯ ขอบคุณท่าน ส.ท.เส็ง   คำเสียง ครับ  มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ขอเชิญท่าน  
สท.แดง  จันทอง  ครับ 

นายแดง   จันทอง  สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภา  ท่านผู้บริหารทุกท่าน  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  เจ้าหน้าที่
เทศบาลทุกๆ ท่าน  ผมอยากให้ท่านพูดให้ชัดเจนครับ ผมฟังไม่รู้เรื่องครับ 

ประธานสภา ฯ ขอบคุณท่าน ส.ท.แดง  จันทอง ครับ  ขอเชิญท่าน  สท.เส็ง  คำเสียง  ครับ 
นายเส็ง  คำเสียง สมาชิกสภาฯ  เรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหารทุกท่าน  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  เจ้าหน้าที่

เทศบาลทุกๆ ท่าน ชุมชนบ่อน้ำทิพย์ซอย 7 บ่อพักชำรุดผุพังหมด หน้าร้านปรางค์กู่
การยาง บ้านตาเขียว บ้านช่างทองดีครับ   

ประธานสภา ฯ ขอบคุณท่าน ส.ท.เส็ง   คำเสียง  ครับ  ขอเชิญท่าน  สท.รัชนี  แหวนวงษ์  ครับ 
นางสาวรัชนี  แหวนวงษ์ สมาชิกสภาฯ  เรียนท่านประธานสภา  ท่านผู้บริหารทุกท่าน  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  

เจ้าหน้าที่เทศบาลทุกๆ ท่าน  ดิฉันเห็นด้วยกับท่าน สท.แดง  จันทอง ค่ะ ที่จะให้ตัด
ต้นยูคา  เพราะว่ารถสวนกันไม่ได้เลยค่ะ ฝากท่านนายกดำเนินการให้ด้วยนะคะ  ถ้า
ท่านนายกได้เข้ามาสมัยหน้าอยากให้ขยายไหล่ทางให้ด้วยค่ะ  

ประธานสภา ฯ ขอบคุณครับ ผมขอเสนอตลาดสดแถวบ้านนายอินทร์  ไปซ่อมให้แล้ว ไม่เทคอนกรีต
ทับให้ด้วยครับ  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลปรางค์กู่ ครับ  

นายชิษณุพงศ์ รตนะกมลเศรษฐ์ นายกฯ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านผู้บริหารทุกท่าน ท่านสมาชิก       
 ผู้ทรงเกียรติ  เจ้าหน้าที่เทศบาลทุก ๆ ท่าน  1. เรื่องการตัดต้นยูคาเราได้คุยกัน
ตั้งแต่แรกๆ แล้ว  มันติดปัญหาคือต้องไปคุยกับเจ้าของที่ว่าจะให้หรือเปล่าครับ  ถ้า
ได้เราต้องขยายข้างละ 1 เมตร  เราต้องหาเวลาเข้าไปคุยกับเจ้าของที่ครับ 2. ฝาบ่อ
พักซอย 14 หน้าร้านปรางค์กู่การยางได้คุยกับผู้อำนวยการกองช่างแล้ว  และซอย 
7 กับซอย 14 จะเร่งดำเนินการให้ครับ  3. เรื่องตลาดจะให้กองการประปาไป
ดำเนินการให้ครับ  

           /ประธานสภา ฯ. . . 
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ประธานสภา ฯ ขอบคุณท่านนายกครับ ขอเชิญท่าน  สท.วิทยา  ไชยปัญญา  ครับ 
นายวิทยา  ไชยปัญญา  สมาชิกสภาฯ  เรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหารทุกท่าน  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  

เจ้าหน้าที่เทศบาลทุกๆ ท่าน  ปัญหาเกี่ยวกับถนนเส้นนี้มีมานานแล้ว ผมได้คุยกับ
นายจำปีเจ้าของที่ เขาบอกว่าเขาจะให้อยู่ครับ และในวันนี้เป็นการประชุมสภาครั้ง
สุดท้าย ผมทำงานมา 4 ปี ถ้าผมพูดล่วงเกินใคร ผมขอโทษด้วยครับ    

ประธานสภา ฯ  ขอบคุณท่าน สท.วิทยา  ไชยปัญญา ครับ  ขอเชิญท่าน สท. แดง  จันทอง ครับ 
นายแดง   จันทอง  สมาชิกสภาฯ เรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหารทุกท่าน  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  เจ้าหน้าที่

เทศบาลทุกๆ ท่าน  เรื่องอุทิศผมให้อยู่แล้วครับ ถ้าเป็นไปได้ทำในที่ของผมเลยครับ 
ตอนนี้อยากให้ท่านนายกไปปรับปรุงภูมิทัศน์ก่อนครับ เพราะอันตรายมากครับ  

ประธานสภา ฯ  ขอบคุณ ท่าน สท.แดง  จันทอง  ครับ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลปรางค์กู่     
นายชิษณุพงศ์ รตนะกมลเศรษฐ์ นายกฯ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านผู้บริหารทุกท่าน  ท่านสมาชิก          

ผู้ทรงเกียรติ  เจ้าหน้าที่เทศบาลทุกๆ ท่าน วันนี้เปรียบเสมือนวันประชุมวันสุดท้าย 
ในวาระของพวกเรา 4  ปี  4  ปีที่ผ่านมา ทุกท่านได้ให้ความอนุเคราะห์ร่วมมือกับ
ทุกท่าน ที่แจ้งปัญหาเข้ามา เราจะได้แก้ปัญหาให้ถูกต้อง  และผมขอใช้คำพูดของ
ท่าน สท.วิทยา  ไชยปัญญา ที่ว่าผมพูดล่วงเกินอะไร ต้องขอโทษด้วยนะครับ  
ขอบคุณทุกท่านครับ ถ้าผมได้เข้ามาหรือไม่ได้เข้ามามีอะไรให้ผมรับใช้ก็บอกได้      
นะครับ 

ประธานสภา ฯ ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ มีท่านใดจะนำเสนอไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุม
ครับ 

 
                                          ปิดประชุมเวลา     11.00   น. 

 
 
 (ลงชื่อ)       นุชจิรา  สงสัย      ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
           (นางนุชจิรา      สงสยั) 
                                                  ผูช้่วยนักทรัพยากรบุคคล 
 

(ลงชื่อ)    วิไลวรรณ  พาสดา     ผู้ตรวจบันทึกรายการการประชุม 
        (นางวิไลวรรณ     พาสดา) 
        หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  
 

 
(ลงชื่อ)   เทพธนกุล  จันทรสาร  ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
        (นายเทพธนกุล   จันทรสาร) 

                                             ประธานสภาเทศบาลตำบลปรางค์กู่ 
 
                                                                     /คณะกรรมการสามัญ…   
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คณะกรรมการสามัญได้ตรวจบันทึกรายงานการประชุมเมื่อวันที่  28  กุมภาพันธ์  25๖8  แล้วถูกต้อง 

 
 

ลงชื่อ)     ประวิทย์   จันทะวงษ์          (ลงชื่อ)   สภุาพร    เรียงทอง        (ลงชื่อ)     จรัสพงษ์   ม่วงอ่อน 
         (นายประวิทย์   จันทะวงษ์)             (นางสุภาพร      เรียงทอง)            (นายจรัสพงษ์     ม่วงอ่อน) 
       ประธานคณะกรรมการสามัญฯ                กรรมการสามัญฯ                        กรรมการสามัญฯ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


